



మాట్లాడుతున్న మాజీ మంత్రి జోగు రామన్న

ఆదిలాబాద్ మార్కెట్ అప్రతిష్టపాలు

- పత్తి కొనుగోళ్లలో అవినీతి జరగడం దారుణం
- ఎంపీ, ఎమ్మెల్యేల నిర్లక్ష్యంతోనే మార్కెట్ యార్డుకు మచ్చ
- మాజీ మంత్రి జోగు రామన్న

యార్డులో దాదాపు 25 లక్షల క్వింటాళ్ల పత్తిని సీసీబి కొనుగోలు చేసినదన్నారు. కొనుగోళ్లలో అవినీతి జరగడం, మార్కెట్ సెక్యూరిటీని సస్పెండ్ చేసే పరిస్థితికి కారణమంటున్న ప్రశ్నించారు. గత పదేళ్లలో ఇంతకంటే భారీ ఎత్తున కొనుగోళ్లు జరిగినా, ఎటువంటి అవినీతి ఆరోపణలు రాలేదని గుర్తు చేశారు. పక్క జిల్లాలు, రాష్ట్రాల నుండి పత్తిని తీసుకువచ్చి కొలు రైతుల వేరిటై విక్రయించారని, ఇందులో అధికారుల ప్రాక్టీస్ అనుమానాలు వ్యక్తం అవుతున్నాయని పేర్కొన్నారు. ఇప్పటికైనా కలెక్టర్ సీసీబిలో జరిగిన అవినీతిపై పూర్తి విచారణ జరిపి బాధ్యులపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇజ్జతి నారాయణ, మొట్ట ప్రభాకర్, మారెడ్డి గోపన్న, దమ్యంపాల్, కొండ గణేష్, బట్ల సతీష్, అహమ్మద్ గంగయ్య, దాసరి రమేష్, బుట్టి శివకుమార్, దేవీదాస్, అడపా తిరుపతి, నవతే శ్రీనివాస్, శిగ్గే విఠల్, కలిమి పాల్గొన్నారు.

స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో సత్తా చాటుదాం..

జేఆర్ఎస్ కార్యాలయం ప్రారంభం



ఉద్వార, ఫిబ్రవరి 13 : రామన్న స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో సత్తా చాటుదామని జేఆర్ఎస్ పార్టీ భావనాపూర్వకంగా జిల్లా భూభాగం జాన్యన్ నాయక్ అన్నారు. గురువారం స్థానిక అండ్ జిల్లాలో పార్టీ కార్యాలయాన్ని మాజీ జడ్పీ చైర్మన్ రాజ్ గోపాల్ జనార్దన్, మాజీ ఎంపీటీసీ రాజ్ గోపాల్ చారు లతో, మాజీ ఎంపీటీసీ పండ్ల జైవంతారావులతో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ..

ప్రస్తుతం స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు నిర్వహిస్తూ ఓడిపోతామన్న భయంతో కాంగ్రెస్ పార్టీ నిర్వహించడం లేదన్నారు. త్వరలోనే కేసీఆర్, కేటీఆర్ లు నియోజకవర్గాల నాయకులతో మిటింగ్ లు నిర్వహించే అవకాశం ఉందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు పెండూర్ ప్రభాకర్, విజయ, సోనే రావు, సలీం, కాటం రమేష్, సింగార భరత్, సత్యం, అంకప్ప పాల్గొన్నారు.



జిల్లాలోని ఓ రైస్ మిల్లకు సీఎంఆర్ కోసం వడ్లను తీసుకొచ్చిన లాల్

ముగిసిన సీఎంఆర్ గడువు

నిర్వల్ జిల్లాలో 80,922 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం బంపం

నిర్వల్, ఫిబ్రవరి 13 (నమస్తే తెలంగాణ) : నిర్వల్ జిల్లాలో సీఎంఆర్ అప్పజెప్పే బియ్యం రైస్ మిల్లర్ల ఇష్టానుసారంగా వ్యవసాయ స్థానాల్లో అందజేయబడుతుంది. 2023-24 వానకాలం, యాసంగి సీజన్ లకు సంబంధించిన కస్టమర్ మిల్లింగ్ రైస్ (సీఎంఆర్) చెల్లింపు బియ్యం అందజేయబడుతున్నట్లు గడువు విధి వివర ప్రకటించారు. మరోసారి గత జనవరి 31వ తేదీ వరకు గడువును పెంచింది. అయితే ఈ గడువు కూడా ముగిసినప్పటికీ రైస్ మిల్లర్లు మాత్రం తమకు తోచినట్లుగా కొంటాకు అనుగుణంగా బియ్యం అందజేయబడుతుంది. 2023-24 వానకాలంలో 1,42,759 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం రైస్ మిల్లర్లకు సీఎంఆర్ కోసం తెలుపబడింది. ఇందుకు బదులుగా మిల్లర్లు 95,942 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం ప్రభుత్వానికి సీసీబి అందించారు. అయితే ఇప్పటి వరకు 89,106 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం మాత్రమే అందజేయబడింది. ఇంకా 6,836 మెట్రిక్ టన్నుల సీఎంఆర్ బియ్యం ఇవ్వాలి. అయితే ఇప్పటి వరకు 2023-24 యాసంగి సీజన్ సీఎంఆర్ చెల్లింపు కోసం జిల్లాలోని మిల్లర్లు తీవ్ర నిర్లక్ష్యం వ్యవహారాన్ని విమర్శించారు. అధికారులు ఇప్పటికే పలుమార్లు హెచ్చరించినప్పటికీ రైస్ మిల్లర్లు మాత్రం సీఎంఆర్ బియ్యం తీసుకోవడంలో జాప్యం చేస్తున్నారు. దీంతో అధికారులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. యాసంగికి సంబంధించి 1,56,847 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం రైస్ మిల్లర్లకు సీఎంఆర్ కోసం జిల్లాలోని రైస్ మిల్లర్లకు తెలుపబడింది. ఈ తెలుపబడిన బియ్యం అందుకు అనుగుణంగా 1,05,697 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం ప్రభుత్వానికి సీఎంఆర్ కింద విక్రయం అవుతుంది. ఇప్పటి వరకు కేవలం 81,911 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం మాత్రమే అందజేయబడింది. ఇంకా 24,000 మెట్రిక్

- ప్రభుత్వ ఆదేశాలను పట్టించుకోని మిల్లర్లు
 - కోట్లాది రూపాయలు విలువ చేసే ధాన్యం గోల్ మాల్
 - వడ్లను అమ్ముకుని పీడిఎస్ బియ్యం రీ సైకింగ్ చేస్తున్నట్లు ఆరోపణలు
 - తాజాగా తిరుపెట్ల రైస్ మిల్లర్ల రూ. 7 కోట్ల సీఎంఆర్ ధాన్యం మాయం
- టన్నుల సీఎంఆర్ బియ్యం ప్రభుత్వానికి మిల్లర్లు బియ్యం అందజేయబడుతుంది. ఇలా జిల్లాలోని మిల్లర్లు 2023-24 యాసంగి సీజన్ కలిపి మొత్తం 80,922 మెట్రిక్ టన్నుల సీఎంఆర్ బియ్యం అందజేయబడుతుంది. ఈ బియ్యంను గత నెల 31వ తేదీ వరకు గడువును పెంచారు. అయితే ఈ గడువు కూడా ముగిసినప్పటికీ రైస్ మిల్లర్లు మాత్రం తమకు తోచినట్లుగా కొంటాకు అనుగుణంగా బియ్యం అందజేయబడుతుంది. 2023-24 వానకాలంలో 1,42,759 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం రైస్ మిల్లర్లకు సీఎంఆర్ కోసం తెలుపబడింది. ఇందుకు బదులుగా మిల్లర్లు 95,942 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం ప్రభుత్వానికి సీసీబి అందించారు. అయితే ఇప్పటి వరకు 89,106 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం మాత్రమే అందజేయబడింది. ఇంకా 6,836 మెట్రిక్ టన్నుల సీఎంఆర్ బియ్యం ఇవ్వాలి. అయితే ఇప్పటి వరకు 2023-24 యాసంగి సీజన్ సీఎంఆర్ చెల్లింపు కోసం జిల్లాలోని మిల్లర్లు తీవ్ర నిర్లక్ష్యం వ్యవహారాన్ని విమర్శించారు. అధికారులు ఇప్పటికే పలుమార్లు హెచ్చరించినప్పటికీ రైస్ మిల్లర్లు మాత్రం సీఎంఆర్ బియ్యం తీసుకోవడంలో జాప్యం చేస్తున్నారు. దీంతో అధికారులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. యాసంగికి సంబంధించి 1,56,847 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం రైస్ మిల్లర్లకు సీఎంఆర్ కోసం జిల్లాలోని రైస్ మిల్లర్లకు తెలుపబడింది. ఈ తెలుపబడిన బియ్యం అందుకు అనుగుణంగా 1,05,697 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం ప్రభుత్వానికి సీఎంఆర్ కింద విక్రయం అవుతుంది. ఇప్పటి వరకు కేవలం 81,911 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం మాత్రమే అందజేయబడింది. ఇంకా 24,000 మెట్రిక్

నమస్తే తెలంగాణ ఆదిలాబాద్ - నిర్వల్

5 నిజామాబాద్, శుక్రవారం 14 ఫిబ్రవరి 2025 ADILABAD NIRMAL



పాల బిల్లులు రాక.. పాడి రైతుల గోస

రెండు నెలలుగా డబ్బులు చెల్లించని విజయ డెయిరీ

ఆదిలాబాద్, ఫిబ్రవరి 13(నమస్తే తెలంగాణ) : కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో ఓ వెలుగు వెలిగిన విజయ డెయిరీ పరిస్థితి ప్రస్తుతం ఘోరంగా తయారైంది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పాడి రైతులపై నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తుండడంతో నెల తరబడి బిల్లులు రావడం లేదు. ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా 1,614 మంది రైతులు పాలను అమ్మి డబ్బులు అందుకుంటున్నారని ప్రతి పక్షం రోజులకు ఒకసారి ప్రభుత్వం డబ్బులు చెల్లింపాలి. పక్షం రోజుల బిల్లు రూ. 40 లక్షలు అవుతుందా.. రెండు నెలలుగా రైతులకు పైసలు రావడం లేదు. దీంతో ఉపాధి కోసం బర్రెలు, ఆవులను పెంచుకుని విజయ డెయిరీకి విక్రయించిన పాల పైసలు రాకపోవడంతో రైతులు ఆర్థికంగా వితికిపోతున్నారు. గతంలో ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా 9 వేల మంది రైతులు పాలను విక్రయించగా.. బిల్లుల సమస్యల కారణంగా రైతుల సంఖ్య తగ్గింది. పాల సేకరణ తగ్గడంతో ప్రస్తుతం సమస్య పాల శీతలీకరణ కేంద్రాలు మూతబడి పరిస్థితి ఉంది.

డబ్బులు చెల్లిస్తారు. విజయ డెయిరీకి పాల పోస్ట్ రైతులందరికీ ప్రతి పక్షం రోజులకు ఒకసారి వారి బ్యాంకు ఖాతాల్లో డబ్బులు జమ అవుతాయి. డెయిరీ నుంచి పాల సేకరణ బాగా జరుగుతుండడంతో రైతులు బ్యాంకులు, ఇతర సంస్థల్లో రుణాలు తీసుకుని బర్రెలు, ఆవులు కొనుగోలు చేసి డెయిరీలు ఏర్పాటు చేసుకుని పాల వ్యాపారం చేస్తున్నారు. రైతులు అమ్మిన పాల డబ్బులు ఖాతాల్లో విజయ డెయిరీ ప్రధాన కార్యాలయం నుంచి జమ అవుతాయి. రైతులకు గతేడాది సెప్టెంబరు రెండో పక్షం డబ్బులతోపాటు డిసెంబర్ రెండో పక్షం, జనవరి నెల డబ్బులు రాలేదు. తమకు రావాల్సిన పైసల కోసం పాడి రైతులు అధికారులను పట్టు తిరిగినా ఫలితం ఉండడం లేదు. దీంతో బర్రెలు, ఆవుల పెంపకం కోసం రైతులు తీసుకున్న బ్యాంకు రుణాలు చెల్లింపలేకపోతున్నారు. నెలల తరబడి లోన్ కట్టకపోవడంతో వడ్డీ తడిసి మోపిడవుతుంది. బ్యాంకు అధికారులు ప్రతి నెల కిక్కిన చెల్లింపాలని రైతులకు సూచిస్తున్నారు. హైదరాబాద్ డెయిరీ కార్యాలయం నుంచి డబ్బులు మీ బ్యాంకు ఖాతాల్లో పడుతాయని, తాము ఏమీ చేయలేమని విజయ డెయిరీ అధికారులు సమాధానం ఇస్తున్నారని రైతులు అంటున్నారు.

బ్యాంక్ కిక్కిలకు డబ్బుల్లే..

వ్యవసాయం చేసే రైతులతోపాటు పాడి రైతులు బర్రెలు, ఆవులను పెంచుతూ పాలను విక్రయిస్తుంటారు. ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా 654 మంది పాడి రైతులకు ముగ్గుల పక్షం రూ. 2 లక్షల బ్యాంకు రుణాలు మంజూరయ్యాయి. విజయ డెయిరీ ఆధ్వర్యంలో అధికారులు రైతుల వద్ద నుంచి రోజు ఉదయం, సాయంత్రం పాలను సేకరిస్తారు. పాలలో వెన్న శాతం ఆధారంగా రైతులకు

కరీంనగర్ కలెక్టర్, ఫిబ్రవరి 13 : కరీంనగర్ - మెదక్ - నిజామాబాద్ - ఆదిలాబాద్ పట్టణ

నిజామాబాద్ - ఆదిలాబాద్ పట్టణ డ్రుల, ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్యేల ఎన్నికల ప్రక్రియలో ప్రధాన అంశం ముగిసింది. ఉపసంహరణకు గురువారం తుదిరోజుగా రోజంతా ఉత్సాహం కనిపించింది. మొత్తం 18 మంది విత్ డ్రా తర్వాత 71 మంది అభ్యర్థులు బరిలో ఉన్నట్లు తేలింది. ఈ నెల 9 నుంచి 10వ తేదీ వరకు నామినేషన్ స్వీకరణ రింజు, పట్టణాధ్యక్షుల

రోజుకు 91 లీటర్ల పాలు పోస్తా..

నేను గడిచి, ఆవుల పెంపకంతో ఉపాధి పొందుతున్నా. బ్యాంకు లోన్ తీసుకుని పాడి పశువులను పెంచుకుంటున్నా. రోజు విజయ డెయిరీకి 91 లీటర్ల పాలు పోస్తా. గుడిపాతూర్ నుంచి 20 కిలోమీటర్ల దూరం తీసుకొచ్చి పాలను విక్రయిస్తా. మాకు ప్రతి పక్షం రోజులకు ఒకసారి పాలు అమ్మిన పైసలు రావడం లేదు. విజయ డెయిరీ అధికారులను పైసలు అడిగితే హైదరాబాద్ ఆఫీస్ నుంచి మీ బ్యాంకు ఖాతాల్లో డబ్బులు జమ అవుతాయని అంటున్నారు. ఎప్పుడు వస్తాయని చెప్పడం లేదు. పైసలు వస్తాయనే నమ్మకంతో విజయ డెయిరీకి పాలు పోస్తున్నా. సరిగా డబ్బులు రాకపోవడంతో ఆర్థికంగా ఇబ్బంది అవుతున్నది.

- అర్జున్, పాడి రైతు, గుడిపాతూర్

అప్పల పాలయ్యాం..

నేను బ్యాంకులో రుణం తీసుకుని 15 ఆవులను కొనుగోలు చేశా. రోజు ఇవ్వడం విజయ డెయిరీకి 50 లీటర్ల పాలను అమ్ముతా. ఉపాధి కోసం పాడి పశువులను కొనుగోలు చేసిన నేను డెయిరీకి పాలు విక్రయించి ఇబ్బందులు పడాల్సి వస్తుంది. నెలల తరబడి పాలు అమ్మిన పైసలు రావడం లేదు. దీంతో పశువుల మేత, పాల రవాణా, ఇతర ఖర్చులకు అప్పులు చేయాల్సి వస్తున్నది. బ్యాంకు అప్పులకు తోడు ప్రైవేటు అప్పుల కారణంగా నష్టపోవాల్సి వస్తుంది. రైతులు పాలు విక్రయించిన డబ్బులను అధికారులు క్రమం తప్పకుండా ఇస్తే బాగుంటుంది. డబ్బులు గురించి అధికారులను అడిగితే స్పందించడం లేదు.

- రాజు, పాడి రైతు, గుడిపాతూర్

- బ్యాంకు కిక్కి, దాణా, రవాణా ఖర్చులకు రైతుల పరోపాన
- మూడబడి దిశగా పాల శీతలీకరణ కేంద్రాలు
- జోరుగా ప్రైవేటు డెయిరీల విక్రయాలు

జోరుగా ప్రైవేటు డెయిరీల విక్రయాలు ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో పలు ప్రైవేటు డెయిరీలకు చెందిన పాల విక్రయాలు జోరుగా సాగుతున్నాయి. కరీంనగర్, వరంగల్, హైదరాబాద్, మహారాష్ట్రలోని నాగపూర్ ప్రాంతాల్లో గల ప్రైవేటు డెయిరీల పాల ప్రాక్టీస్ ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో విక్రయిస్తున్నారు. రోజు దాదాపుగా 60 వేల లీటర్ల పాలు ఇతర ప్రాంతాల నుంచి వస్తున్నాయి. విజయ డెయిరీకి పాల సేకరణ లేకపోవడంతో వారు సరిగా విక్రయాలు జరుగడం లేదు. పాల పదార్థాలు తయారు చేయడానికి సరిపడా పాలు లేకపోవడంతో డెయిరీ సిబ్బంది ఏమీ చేయలేని పరిస్థితి నెలకు న్నది.

ముగిసిన ఉపసంహరణ

- రెండు స్థానాలకు 13 మంది విత్ డ్రా
- పోటీలో పట్టణాధ్యక్ష స్థానానికి 56 మంది ఉపాధ్యాయ స్థానానికి 15 మంది

ఎమ్మెల్యే బరిలో 71 మంది

స్థానానికి వంద మంది, ఉపాధ్యాయ స్థానానికి 17 మంది నామినేషన్లు దాఖలు చేశారు. పరిశీలన అనంతరం గ్రామ్యయోజ్ స్థానం నుంచి 32 తిరస్కరించి 68 మంది నామినేషన్లు, టీడీపీ స్థానం నుంచి ఒకటి తిరస్కరించి 18 మంది నామినేషన్లు అమోదించారు. గురువారం సాయంత్రం వరకు విత్ డ్రాకు అవకాశముండగా, పట్టణ డ్రుల స్థానం నుంచి 12 మంది, ఉపాధ్యాయ స్థానం నుంచి ఒకరు ఉపసంహరించుకున్నారు. ఇక పట్టణాధ్యక్ష స్థానానికి 56 మంది, ఉపాధ్యాయ స్థానానికి 15

మంది బరిలో నిలిచారు. వీరంతా నేటి నుంచి ప్రచారం హోరెత్తించనున్నారు. ఇప్పటి నుంచి నేరుగా ఓటర్లను కలుపుతూ, ఓట్లు అభ్యర్థించేందుకు సిద్ధమయ్యారు.

ఉపసంహరించుకున్నది వీరే..

పట్టణాధ్యక్ష స్థానం నుంచి మంచి రాష్ట్ర జిల్లా డేవునిగూడకు చెందిన గవ్వల లక్ష్మి, కరీంనగర్ పట్టణాధ్యక్షులకు చెందిన మురళీధర్ స్థానానికి మంచి రాష్ట్ర జిల్లాకు చెందిన గవ్వల శ్రీకాంత్ విత్ డ్రా అయ్యారు.

ఎన్నికలను పక్కంబీగా నిర్వహించాలి

కలెక్టర్ అభిలాష అభినవ్ నిర్వల్ వైస్ చీఫ్, ఫిబ్రవరి 13 : పంచాయతీ ఎన్నికలకు పక్కంబీగా నిర్వహించాలి అభిలాష అభినవ్ అధికారులను ఆదేశించారు. గురువారం కలెక్టర్ సమావేశం ముగిసిన తర్వాత పంచాయతీ ఎన్నికల నిర్వహణ, ఆర్వో, ఏఆర్వోల విధుల అంశాలపై రిటర్నింగ్ అధికారులకు శిక్షణ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ.. నామినేషన్ ప్రక్రియను పక్కంబీగా నిర్వహించాలి. పంచాయతీ ఎన్నికల ప్రశాంత వాతావరణంలో నిర్వహించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ సూచించారు. ఈ కార్యక్రమం



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ అభిలాష అభినవ్

శానిటరీ నాఫ్టిన్ యూనిట్ ప్రారంభం ఉద్వార, ఫిబ్రవరి 13 : ఉద్వార డివిజన్ కేంద్రంలో శానిటరీ నాఫ్టిన్ కేంద్రాన్ని బిట్ డివిజన్ ఖమ్మం గుప్తాతో కలిసి కలెక్టర్ రాజ్ గోపాల్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన గిరిజన మహిళా సంఘాలను బలోపేతం చేసేందుకు కృషి చేస్తున్నామన్నారు. ఇందులో భాగంగా పట్టణంలోని మహిళాతో నాగ్ బా జాయింట్ లయాబిలిటీ గ్రూప్ ఆధ్వర్యంలో శానిటరీ నాఫ్టిన్ మేకింగ్ యూనిట్ ను రూ. 12 లక్షలతో ప్రారంభించారు. సవరణ కలెక్టర్ రాజ్ గోపాల్ పాల్గొన్నారు.

ముగిసిన డ్రోస్ టెక్నాలజీ వర్క్ షాప్ డ్రోస్ టెక్నాలజీ వర్క్ షాప్ ముగింపు కార్యక్రమంలో వీసీ గోపన్న భాగం, ఫిబ్రవరి 13 : భాగం ఆధ్వర్యంలో ఐదు రోజులుగా నిర్వహిస్తున్న డ్రోస్ టెక్నాలజీ వర్క్ షాప్ గురువారం ముగిసింది. ఆధ్వర్యంలో కేటీ విలక్లికర్ ఇంజనీరింగ్ విభాగం, టీ హెచ్ ఐఐటీ సహకారంతో డ్రోస్ డిజైన్ అండ్ పై అనే అంశంపై ఐదు రోజులు వర్క్ షాప్ విజయవంతంగా ముగిసింది. ముగింపు కార్యక్రమానికి డ్రోస్ అనే వీసీ గోపన్న, ఓఎస్ డి ప్రాఫెసర్ మురళీధర్ వర్క్ కలెక్టర్ హజారయ్య, ఓఎస్ డి ప్రాఫెసర్ మురళీధర్, ఏవో రణధీర్, కో-ఆర్డినేటర్ డాక్టర్ నామన్ రాజ్, హెచ్.ఎ.బి. బానిసంగి, లక్ష్మణ్ ముఖ్య పాల్గొన్నారు.